

## РЫНОК ТРУДА

ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

### Пермская модель подготовки кадров будет внедрена в Ставропольском крае

Проект Пермской торгово-промышленной палаты «Рабочие кадры «под ключ» (координация подготовки кадров для экономики края, внедрение системы дуального обучения) вошёл в стадию тиражирования через систему торгово-промышленных палат России. В Перми с целью изучения методологии работы побывали представители ТПП Ставропольского края. Запуск проекта в Ставрополье состоится уже в этом году.

Торгово-промышленная палата Ставропольского края заинтересовалась опытом пермских коллег в связи с проблемой дефицита рабочих кадров на территории региона. Сложившаяся система вынуждает бизнес не опираться на систему образования, а «выращивать» сотрудников самостоятельно, жертвуя таким важным показателем, как производительность труда. Проект Пермской ТПП «Рабочие кадры «под ключ» позволяет решить данную проблему.

Мария Лебедева, представляющая направление «Содействие образованию и инновационной деятельности» в ТПП Ставропольского края, высоко оценила логичность и качество проработки пермской модели подготовки кадров. Она отметила, что руководству ТПП Ставропольского края близка идея повышения эффективности системы среднего профессионального образования за счёт перехода к формату «заказчик — подрядчик», где бизнес является заказчиком кадров, ссуды — исполнителем заказа, а координатором процесса выступает торгово-промышленная палата.

**Юлия Зинченко, директор департамента профессионального развития Пермской торгово-промышленной палаты, руководитель проекта «Рабочие кадры «под ключ»:**

— Мы представили коллегам полный алгоритм реализации проекта «Рабочие кадры «под ключ», включающий в себя семь основных этапов — от анализа потребности работодателей региона до трудоустройства выпускников, подготовленных с применением элементов дуального обучения и в соответствии с количественным и качественным заказом предприятий.

Структура ТПП Ставропольского края похожа на структуру Пермской ТПП, и это упрощает процесс внедрения нашей практики в регионе. Отметчу, что Ставрополье — это одна из пилотных территорий. В целом нашим опытом заинтересовались более 30 российских торгово-промышленных палат, ориентированных на эффективное решение кадрового вопроса.

ЭКСПЕРТ

### Профессиональные тренды

*IT- и биотехнологии, а также медицина и психология являются наиболее перспективными для будущих работников*



Анна Хвостова,  
директор Уральского филиала  
компании HeadHunter

Основная часть новых и/или перспективных профессий на российском рынке труда сейчас появляется в ИТ-сфере. И это не только общероссийский тренд, но и общемировой. Достаточно большое количество таких профессий зарождается в медицине, а также в психологии.

образа жизни, направленного на защиту окружающей среды. Так же профессии этой сферы могут быть популярны из-за растущих требований по созданию экологически чистых продуктов со стороны государства.

Космическая сфера — еще одна отрасль, в которой должен произойти новый виток в развитии. Наличие инвестиций, инноваций в производстве летательных аппаратов, дальнейшее изучение вопросов жизни на других планетах спровоцируют появление новых профессий. К этой сфере можно отнести и изучение климата как одного из перспективных направлений для появления новых профессий.

Потребность в педагогах и специалистах в сфере образования будет увеличиваться с каждым годом. Педагогика массово уйдет в «онлайн», что повлечет за собой развитие нового направления сферы образования.

По-прежнему будет расти спрос на качественных инженеров различных специализаций. Особенно в производственной сфере. Оптимизация различных процессов, появление инновационных разработок и технологий в производстве автоматически спровоцируют спрос на новых специалистов.

Искрепанность существующих природных ресурсов станет причиной поиска новых, альтернативных. Благодаря чему в добывае сырья также появятся новые профессии.

Катализатором в развитии маркетинга и рекламы станет SMM и цифровой маркетинг. Потребность в продвижении бренда, вывод новых продуктов на рынок, увеличение продаж, улучшение имиджа, а также уход бизнеса в «онлайн» и необходимость более тщательного исследования конкурентов приводят к появлению новых профессий в этой сфере.

Новый этап в развитии рынка труда ждет строительную и архитектурную сферу. В первую очередь это связано с новым трендом — градостроительством.

Развитие науки будет связано с квантовой физикой, математическим моделированием и кибернетикой, также будет расти спрос на специалистов в лингвистике (особенно на специалистов по восточной группе языков).

Необходимость управления постоянными растущими транспортными потоками приведет к популярности профессий в логистической сфере. ■



**СКИДКА ДО 50%**  
**НА СТАВКУ ПО КРЕДИТУ \***  
Кредит до 3 млн руб.\*\*

\*Срок акции с 3 марта 2014 года до 31 июля 2014 года. Скидка на ставку по потребительскому кредиту – 3, 5, 10, 20, 50%. Количество скретч-карт ограничено. С подробной информацией об организаторе акции, о правилах, месте ее проведения и количестве скидок вы можете ознакомиться на сайте [www.binbank.ru](http://www.binbank.ru). \*\*Сумма от 50 тыс. до 3 млн руб. Срок 6, 12, 24, 36, 48, 60 месяцев. Ставка от 15 до 33% годовых. Условия действительны на 03.03.2014 года. ОАО «БИНБАНК». РЕКЛАМА.

**БИНБАНК**

binbank.ru  
8 800 555 5575